



提供培训、考试和安全教育“一站式”服务 企业“超级安全管家”落地武进

近日,常州唯一一家“三合一”(教育体验、生产培训、考试中心)安全教育实训基地在武进落地。作为公共安全宣教阵地建设的重要举措,武进安全教育实训基地创新建设了产线复刻体验区和新能源安全内容,可提供培训、考试和安全教育“一站式”服务,是企业的“超级安全管家”。

徐超 葛小林

武进安全教育实训基地位于牛塘镇卢家新园,由武进区应急管理局指导,经发集团盘活存量资产改造而成,总投资约4700万元,面积近1万平方米,涵盖消防安全、家庭安全、交通安全、校园安全、应急救援等十大功能板块,面向安全生产监管人员、企业职工、中小学生等重点人群,是全市首个集教育体验、安全培训、实训考核于一体的“三合一”安全宣教阵地,也是目前全市规模最大、功能最全、

设备最专业的安全教育实训基地。

基地一层为武进公共安全教育体验馆,面积3700平方米,设置消防、交通、家庭、个人应急和企业安全等模块,通过视频、模拟操作、数字设备、场景还原等形式,为参观人员提供多达53种沉浸式体验项目。

作为体验馆一大亮点,产线复刻体验区结合武进区生产企业特点1:1还原了真实车间场景。武进安全教育实训基地负责人俞涛介绍:我们选取机械行业、轻工行业、纺织行业中通用、典型、覆盖面广且安全风险较高的8种设备,比如中频感应电炉、数控加工中心、高压空气罐等,开展产线设备教学、车间隐患排查等。”

同时,体验区搭配数字孪生体验系统,可联动二楼安全生产培训中心,实现“线上+线下”直播式安全生产培训及实操教育。例如安全防护体验项目中,仿真模拟机械工作过程中施工人员与机械接触过程中会遇到的齿轮卷入、挤压、

穿刺、剪切的伤害过程,体验者真实体验违章操作带来的后果,观看真实事故案例及安全正确操作流程,强化员工安全意识。

此外,融入武进区“安大叔”“蓝精灵”IP形象、BRT、新奥燃气和经发集团新科品牌的本土元素,配备先进的AR、VR、MR设备,新能源安全体验区,提供15种从业证书培训及6项实训考核等内容,为各类群体提供“PLUS”体验及安全教育、培训等。

武进安全教育实训基地在10月份试运营以来,目前已接待参观3000多人次。11月23日下午,兴化市安全生产应急管理人员综合能力提升培训班一行50余人来到武进安全教育实训基地,学习安全应急知识和技能,标志着其影响力、辐射力进一步提升。下一步,应急管理部门也将继续深入指导、推进以实训基地为代表的公共安全宣教阵地建设,形成具有武进特色的政企结合、类型多样、辐射全区的建用体系,夯实公共安全基础。

护鸟老人闵浩焕登上中国好人榜

2023年第三季度“中国好人榜”日前发布,江苏共有12人/组光荣上榜。其中,常州武进区嘉泽镇观庄村村民闵浩焕入选“助人为乐”类别“中国好人”。

闵浩焕老人生于1941年12月,中共党员,他早年从事苗木生意,不仅把企业经营得红红火火,还成为当地花木产业的先行者、现代农业的转型开拓者。1988年,闵浩焕偶然发现有十几只白鹭栖息在自家苗圃中,并且不断有候鸟飞来

做窝。到了上世纪90年代初,已有千余只鹭鸟和鹭鸟栖息在此。为了守护这些鸟儿,闵浩焕放弃企业经营,倾尽所有积蓄,立志一辈子守护这片“候鸟王国”。如今,闵浩焕的苗圃门口挂上了南京师范大学鹭鸟繁殖栖息生态研究基地、武进科协科普示范基地、中小学科普教育基地等牌子。他在老屋设置了观鸟台,布置了鸟类知识科普墙,每年免费接待来自全国各地的群众、学生、专家上万人次。 闵铭 葛小林

常州卫校获两项全国技能大赛金奖

近日,第十八届“振兴杯”全国青年职业技能大赛(学生组)创新创效专项赛决赛获奖名单公布,常州卫生高职院校获中职组技术革新类和中职组管理创新类两项金奖。

本届大赛以“踔厉奋发启新程 挺膺担当建新功”为主题,以16至25周岁全日制中、高职院校在校学生为参赛对象,设置创新创效竞赛、职业技能竞赛两项赛事。大赛启动以来,共吸引1035所中、高职院校的1.5万多名学生、4300多个项目参加省级初赛。经过全国复赛比拼,最终共有241个项目入围

全国决赛。决赛项目涵盖机械与控制、信息技术、生命科学、能源化工、社会服务等多个领域。

学校参赛项目《氧行者——做抑菌、自洁、除甲醛空气净化滤网的先行者》和《苗溪禾康——做0—14岁儿童健康管家的先行者》入围此次决赛。在丁珏老师和陆恒老师的悉心指导下,决赛中,21康复2班刘津怡、22中药1班朱丽娜、20高护1班唐思雨和20高护6班黄怡四位同学全力以赴、奋力拼搏,最终脱颖而出,分别斩获中职组技术革新类和中职组管理创新类两项金奖。 刘月娜 陆文杰

加强消防安全



钟楼区推行“九小场所”消防安全标识化管理

近期,钟楼区政府按照“试点先行、以点带面、全面覆盖”原则,强势开展“九小场所”消防安全标识化管理工作,督促“九小场所”严格落实消防安全主体责任。截至目前,全区共检查“九小场所”1956家次,检查发现消防隐患357余处,现场整改55处。下一步,钟楼大队将继续开展九小场所消防宣传“敲门”行动,推动九小场所安全风险隐患“自查、自改”有效落实,切实增强辖区商户负责人消防安全意识,筑牢消防安全“防护网”。

钟消 葛小林/文 通讯员供图

滨江化工园区开展灭火救援实战演练

为实地检验重型化工编队实战能力,近日,常州市消防救援支队深入新北区滨江化工园区开展重型化工编队实战化拉动演练。

演练假设厂区一车间因精馏过程中温度失控,反应釜压力超压,导致容器超压爆炸,引起火灾。企业发现险情后第一时间

启动应急预案并拨打119报警。接到报警后,支队指挥中心迅速调派支队重型化工编队12车60余名消防救援人员到场处置,支队全勤指挥部遂行出动,并联动园区专家工艺处置队、辖区政府专职队赶赴现场。

演练旨在检验重型化工编队实战能力,考核编队快速集结、途

中指挥、单位联动能力,检查编队侦察侦检、安全管控、灭火救援实战能力;通过宏川石化假定灾情,开展9类岗位、6类作战单元实地考察,进行石油化工储存类灾害事故研训,巩固储罐类型、事故特点、工艺处置方法理论知识,深入推进“五知五会三能”专项行动,落实成果转化。邵文晔 葛小林

偷快递竟然是为了吃“霸王餐”

偷拿别人的快递竟只为能吃上“霸王餐”?在常州务工的一小伙真是把“聪明”用错了地方,最终面临的是法律的制裁。

11月18日,高新区公安分局龙虎塘派出所接连接到两位辖区群众报警,称自己临时存放在公司门口的快递不见了,怀疑被盗。接报后,办案民警高度重视,随即展开立案侦查,并于11月21日将案件嫌疑人王某抓获归案。

经审查,王某是95后,在常务工多年。今年年初从厂里辞了职,

王某整日沉迷游戏,不想工作,其女友也因此和他分了手。没有收入的他为了填饱肚子,竟萌生出偷快递吃“霸王餐”的念头。

案发当日,王某来到之前曾居住过的写字楼内,随机选中一家公司的快递暂存处,趁着四下无人,将不大不小、方便携带的两件快递偷走。随后,他便拿着其中一个快递来到一家街边小饭馆吃饭。吃完之后,王某要求老板再做一份餐食打包,而他自己则趁着老板进厨房送餐之机溜之大吉。根据王某

设想,饭馆老板看见他“不慎遗留”的快递,肯定不会因为他“逃单”而报警,并且还相信他会回去取快递,到时候就会结账。

第一次成功了,隔天王某又“如法炮制”。正当他为自己的“聪明”沾沾自喜时,警察却找上门了。原来,快递主人在发现快递丢失后,第一时间报了警。面对民警的讯问,王某对自己的偷盗行为供认不讳,并坦言都是自己好吃懒做惹的祸。目前,盗窃嫌疑人王某已被警方依法采取强制措施。 陈祥 葛小林

天宁区有了住房公积金服务专窗

为持续激活营商环境,推进数字化转型服务运用,坚持“窗口前移、服务下沉”思路,回应职工群众“就近办”“多点办”的需求,12月1日,天宁区政务服务中心住房公积金服务专窗正式投入使用。

该网点位于天宁区青龙街道翰学路天宁区政务服务中心内,周边的缴存职工和企业可在该网点办理除住房公积金个人住房贷款以外的缴存、提取等个人业务,以及所有类型的住房公积金单位业务,真正实现了住房公积金业务

“就近办”。

下一步,天宁区将加强与市住房公积金管理中心的合作,加快推进住房公积金工作站在全区的全覆盖,依托镇、各街道便民服务中心的优势,深化合作模式,延伸服务触角,增设更多的服务网点,实现单位和职工办理住房公积金业务就近能办、多点可办,助力“15分钟政务服务圈”建设,畅通服务群众“最后一公里”,进一步提升办事职工和企业的满意度和获得感。 天轩 葛小林

老奶奶散步摔倒 民警暖心护送

近日,常州新北区一位80多岁的老奶奶外出散步,不慎摔倒,路人见状帮忙报警。接警赶来的民警暖心护送老奶奶安全到家。

据悉,当天,魏村派出所接到热心群众报警,有一位老奶奶摔倒了,需要救助。民警刘广平随后赶到现场,仔细查看老奶奶受伤情况,询问是否需要将其送至医院进行进一步检查治疗。“还好,没有不舒服,脸上擦破一点皮。”老奶奶谢绝了前

往医院检查的建议。经了解,老奶奶今年80多岁,外出散步时因没有站稳,摔倒在路边。民警小心翼翼地将老奶奶搀扶起来,根据其提供的住址,驱车护送回家。

此时,家中的儿子也在焦急地寻找着。看着民警扶着老人下车,他连忙跑了上来,激动地说道:“我都在附近找遍了,真不知道要怎么办才好。还好有你们照顾,实在太感谢了!” 莫永平 葛小林

50名孤老入住圩塘康乐中心

11月28日上午,来自西夏墅敬老院的50名孤老入住圩塘康乐中心。目前,圩塘康乐中心已有春江敬老院、魏村敬老院、孟河敬老院等五家养老院。

西夏墅敬老院的孤老乔迁到圩塘康乐中心颐养天年,是常州市新北区养老事业的一次大调整,是“老有所医”保障健康的一次完善。鼎武集团接到任务后,安排圩

塘康乐中心投入资金,对老年人房间重新装修,标配二人间,配有电视、卫生间、淋浴等设施。

鼎武养老集团董事长顾鼎武介绍,康乐中心是一家医养结合的机构,匠心打造了集“养老、医疗、康复、护理”为一体的模式,成为江苏省养老综合示范基地。老年人来到康乐中心,集团将做好服务,保障大家的健康。 郭祥九 陆文杰